

25 13 СЕГОДНЯ

27 февраля 2011 г.

## У КАЖДОГО СВОЯ ВОЙНА

...Все! Прощай, Афган! Прощай этот призрачный мир. Нам вернуться сюда больше не суждено. Мы уходим с Востока. Уходим. Через несколько часов по всей России разлетелись телеграммы, заставившие людей, смеясь и плача, перечитывать их десятки раз и твердить как молитву, про себя: "Он в Союзе..."

Виктор Николаевич. В течение десяти лет Афганистан был для наших людей неживающей раной. В феврале исполнилось 15 лет со дня вывода советских войск из Афганистана, а память неизбежно обращается туда, в далекую страну за хребтами величественного Гиндукуна.

Майор запаса Князькин Виктор Николаевич родился в Казахстане. Жил и учился в селе Рассыпное. Дед его по материнской линии Григорий Астафьев, был в годы Великой Отечественной войны связистом. В конце апреля 1945 года их группе было приказано восстановить телефонную связь между Ставкой Жукова и бункером Гитлера, по которой маршал вел переговоры о капитуляции. Разрыв нашли, но в перестрелке Григорий Астафьев смертельно ранен. Единствен-

ное, за что ему хватило сил, но соединить разрыв провода зубами. Связь была восстановлена. Так прошел черот гедо умирающего сержанта. Когда маршалу Жукову доложили обстоятельства восстановления связи, он тут же приказал представить о награждении Григория Астафьева званием Героя Советского Союза.

Прошли детские годы, и Виктор поступил в военное училище. В Афганистан попросился сам. Такой уж у него характер: надо будет пойти в огонь - пойдет, прикроет товарища от пули, прикроет, если надо и честь офицера превыше всего. Там, в Афганистане, свой долг он выполнял до конца.

Сейчас Виктора Николаевича знает вся страна. Почему Николаевич? Потому что сейчас он писатель, а это его псевдоним. В ноябре 2007 года Виктор приехал в родное село, встречался с учениками и педагогами Михайловской средней школы. В память о встрече подарил свою книгу "Живые в помощи. Записки афганца". На страницах этого произведения война оживает во весь рост. Вот только один эпизод,

о котором Николаевич рассказывает в своих записках. Прозвище душманских банд, оказавшихся в ущелье, войска проводил операцию. Была получена команда, высадить воздушный десант на одну из горных площадок в тылу бандитов. Бандиты были готовы. И как только появились в пределах видимости вертолеты, открыли по ним огонь. Как быть? Но русский солдат всегда отличался находчивостью. Вот и сейчас вертолеты образовали круг, и десант был выкинут.

Виктор Николаевич вспоминает тех, кто, пройдя через афганский ад, сохранил в себе человеческие чувства и не потерял себя как человека. За проявленное мужество при выполнении воинского долга по оказанию интернациональной помощи В.Князькин был награжден орденом Красной Звезды.

Судьба всегда предоставляет человеку право выбора. Главный выбор для себя В.Князькин сделал еще тогда, в Афганистане, - защищать Родину.

СПЯТКОВА,  
ученица 9 класса Михайловской  
средней школы.